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A munkacsoport ülését Mák Kornél alpolgármester úr vezette, melynek legfőbb 
célját az alábbiakban foglalta össze: 

„Kecskemét Megyei Jogú Város Településfejlesztési Koncepciójának és Integrált 
Településfejlesztési Stratégiájának teljes körű felülvizsgálata, átdolgozása” című, 
DAOP-5.1.1/B-13-2013-0004 azonosító számú projekt bemutatása, széleskörű 
társadalmi bevonás és együttműködés mellett történő megvalósítása. Az 
együttműködő tervezés keretében Kecskemét Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának kiemelkedően fontos törekvése, hogy a projekt keretében 
megfogalmazásra kerülő területi stratégiai dokumentumok a vonatkozó 
jogszabályoknak megfelelően, kellő alapossággal, hatékonysággal és gondossággal 
szülessenek meg. Ezek a stratégiai dokumentumok megfelelő keretet és 
lehetőséget biztosíthatnak Kecskemét számára jövőbeli sikerességének, 
versenyképességének és élhetőségének megőrzése, illetve növelése érdekében. 

Alpolgármester úr bemutatta a résztvevőket, tájékoztatott a projekt 
megvalósításának előzményeiről, így többek között beszélt: 

- A pályázat megírásához szükséges információgyűjtésről; 

- A projekt lebonyolításában érdekelt szervezetek kiválasztásáról; 

- Felsorolta a projekt megvalósításában érdekelt nyertes szervezeteket 
(Közbeszerzés: S&G Kft., Projektmenedzsment feladatok ellátása 
ADVOCATA Kft. Kötelező nyilvánosságot biztosító szervezet: Kecskeméti 
Városfejlesztő Kft., A stratégiai dokumentumokat készítő szervezet 
(tervező): Kecskeméti Városfejlesztő Kft.); 

- Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a szakmai háttértámogatást az 
Önkormányzat részéről a Főépítész 
Úr, illetve osztálya biztosítja. 
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Az alpolgármester úr kiemelte, hogy a munkacsoport ülés a partnerségi és tervezési 
folyamat része, tisztázásra kerülnek azok a feladatok, amelyek a munkacsoport 
előtt állnak. 

Az ágazat, vagy tevékenységi területen jelentkező folyamatok értékelése, a 
problémák összegyűjtése, rendszerezése. 

Az ágazat, vagy tevékenységi terület fejlesztéseire vonatkozó javaslatok, ajánlások 
megfogalmazása. 

Az ágazat, vagy tevékenységi területen fellelhető fejlesztési elképzelések és 
igények összegyűjtése, rendszerezése és priorizálása, illetve a rendelkezésre álló 
helyi középtávú stratégiák, fejlesztési tervek összegyűjtése. 

A 2014-2020 időszakra vonatkozó uniós kohéziós politika céljaihoz és prioritásaihoz 
illeszkedő programok, projektelképzelések összegyűjtése és rendezése. 

Az egyes fejlesztési programok kapcsolódási területeinek meghatározása. 

A készülő stratégiai dokumentumok véleményezése, javaslatok megfogalmazása. 

 
A bevezető után az alpolgármester úr felkérte a tervező képviseletében megjelent 
Kanalas Imre urat, hogy tartsa meg prezentációját. 

 

Kanalas Imre köszöntötte a munkacsoporti ülés résztvevőit, örömét fejezte ki, 
hogy a nyári időpont ellenére sokan elfogadták a meghívást, amely jól mutatja, 
hogy Kecskeméten fontosnak tartják a Kulturális – civil - esélyegyenlőség ügyét, s 
ezen belül a város jövőbeli fejlesztésében történő aktív részvételt. A Kecskeméti 
Városfejlesztő Kft., Stratégiai és Városfejlesztési csoportvezetője prezentációjában 
bemutatta: 

- a pályázati szakasz és döntési folyamat fázisait, az önkormányzat projekt 
előkészítő tevékenységét, 

- a projekt megvalósításának eddigi lépéseit és tervezett folyamatát, 

- az intézkedéscsoportok (munkacsoportok) felállításának indokait és célját, 

- a tervezett munkacsoportokat, 

- a munkacsoportok feladatait, 

- az ülések tervezett rendjét, 

- a helyi tervezéssel szembeni kormányzati és uniós elvárásokat, 

- 2014-2020 kohéziós politika tematikus célkitűzéseit, 

- az operatív programok tervezett finanszírozását, 
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- a tervezés során figyelembe veendő dokumentumok listáját, azokhoz 
történő illeszkedési elvárásokat. 

 

Mák Kornél 

Kérése, hogy kerüljenek összegyűjtésre azok az információk és észrevételek, amik 
elősegítik, és előremozdítják a kulturális, civil és esélyegyenlőségi 
intézkedéscsoport munkáját. Milyen folyamatok, trendek láthatók, milyen igények 
fogalmazódnak meg, mire készüljünk, milyen javaslatokat, programokat 
fogalmazzunk meg a kulturális – civil - esélyegyenlőség területén az előttünk álló 
fejlesztési ciklusban? Ez lenne az egyik legfontosabb feladata ennek a 
munkacsoportnak. 

Célunk, hogy a 2014-2020-as tervezési időszakra megfelelő javaslatokat, 
ötleteket, új irányokat határozzunk meg, amelyek segítik a főépítész és a 
városfejlesztés munkáját.  

Az alpolgármester úr egyéb irányú kötelezettsége miatt átadta a munkacsoport ülés 
vezetését Leviczky Cirill úrnak. 

 

Leviczky Cirill 

El kell gondolkodni azon, hogyan tudunk egy kellően rugalmas tervezési anyagot 
összeállítani, nagy hatású programokat megfogalmazni, mert ez befolyásolni fogja 
a város kulturális életét. Ezeket az előremutató, innovatív, komplex terveket várja 
el ugyanis a kormányzat a megyei jogú városoktól. 

Az ITS időben konkrétabb, középtávú cselekvési programokat és operatív 
javaslatokat igényel. A stratégia az adott település számára fogalmazza meg az 
általa irányítható, befolyásolható beavatkozások tervezett irányait, céljait.  

Felkérte Miklós Katalint, Projektmenedzsment feladatok ellátását végző ADVOCATA 
Kft. képviselőjét, hozzászólásra. 

 

Miklós Katalin 

Kérte a jelenlévők segítségét, mert azt tartja a legfontosabbnak, hogy legyen meg 
az a néhány, a város számára fontos cél, ami megvalósul. Várja a javaslatokat, 
hozzászólásokat, ki milyen mértékben tud hozzá tenni ötleteket a meglévő 
elgondolásokhoz. 

 

Leviczky Cirill 

Meglátása, hogy ez az első munkacsoportülés egy ismerkedés, nem csak a 
résztvevőkkel, de magával a programmal is. 
Ezért nagyon jó gondolatnak tartja a város 
honlapján kialakításra kerülő tájékoztatást. 
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A dokumentumok minden ágazattal és fejlesztési területtel foglalkoznak, így a 
munkacsoportok figyelemmel kísérhetik egymás munkáját, és közös 
együttgondolkodásra ad lehetőséget. Kérések, észrevételek, ötletek, javaslatok, 
szükségesek, ezeket tekintsük át és az aktuális programokon túl, azokhoz 
illeszkedően, s a város gazdasági érdekeinek megfelelően, a szakemberek 
fogalmazzanak meg új javaslatokat, programokat. 

 

Borbélyné Balogh Katalin 

Fontosnak tartja, hogy a meglévő városi stratégiai dokumentumokat minden 
résztvevő nézze át, és tegyen javaslatot. A város stratégiai dokumentumai 
(hatályos IVS, Gazdasági Program, stb.) felkerülnek a város honlapjára,  Kanalas 
Imre  előadása is megtalálható lesz az ITS aloldalon. 
(http://www.kecskemet.hu/its), amely jelentős segítséget tud nyújtani a 
munkabizottságoknak is a felkészülésben 

 

Cseke Péter 

Kérdése a tervező felé, mit is várnának el tulajdonképpen? Konkrét javaslatokat 
vár-e most a tervező? Ha igen, akkor ezt milyen mélységben, és milyen formában? 
Esetleg külön lehet-e konzultálni? 

 

Kanalas Imre 

Válaszolt a kérdésre, ha a munkacsoport tagok be tudnának mutatni folyamatokat, 
problémákat, a problémákra adható válaszokat, mindezekkel sokat tudnának 
segíteni a tervezés jelenlegi szakaszában. Válaszokat keresünk azokra a 
kérdésekre; hogy látja a kulturális ágazat jelenlegi helyzetét, melyek a legfőbb 
kihívások, vannak-e javaslatok a kitörési pontok tekintetében? Az ágazatra jellemző 
szakanyagok áttekintését követően tudunk beszélni konkrétumokról, melyeket 
felhasználhatunk a további tervezési folyamat során. 

Rendkívül fontos megjegyezni, hogy a most készülő területi stratégiai 
dokumentumok egymásra épülnek, döntéseinknek meghatározó szerepe lesz nem 
csak egy-egy ágazat, de az egyes városrészek, illetve az egész település életére. 

 

Libor Zoltán  

Meglátása szerint az ITS elkészítése egy teljesen önálló szakma, ezért a feladatunk, 
hogy jellemző folyamatokat, fejlesztési ötleteket, javaslatokat fogalmazzunk meg. A 
tervezési folyamat során pedig majd kiderül, hogy beilleszthető-e az elképzelések a 
stratégiába. 
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Kanalas Imre 

Utalt ez előző munkacsoporti ülésre, ahol kiemelésre került, szüksége van a 
városnak és a tervezőnek arra, hogy a gazdasági élet szereplői megmondják, 
hogyan nézzen ki az az üzleti környezet, amit a városnak biztosítania kell. A vonzó 
üzleti környezetnek milyen háttérfeltételei fogalmazhatók meg, milyen területen 
kellene előrelépnie a városnak, hogy növelje versenyképességét? Hasonlóan a 
kultúra területén is, meg kell tudni fogalmaznia a területen dolgozó közösségnek, 
hogy milyen az ideálisnak tekintett kulturális környezet. .Mi az elvárása a kulturális 
közösségnek a várossal szemben, miért fontos a kultúra a városnak, miért kell a 
kultúrának kiemelkedő ágazatnak lennie Kecskeméten, illetve ennek milyen hatásai 
vannak a társadalmi környezetre. 

Figyelni kell, arra hogy a helyi igényeknek leginkább megfelelő fejlesztési 
elképzeléseket tudja megfogalmazni a város, amely kellően komplex megoldásokat 
tud biztosítani a kulturális fejlesztések iránt érdeklődő beruházók számára 

Ez az elindított gondolat vonatkozik az egyházakra is, milyen szerepet játszanak a 
város életében az egyházak, milyen értékeket hordoznak, és mi az, amit még hozzá 
tudnak tenni, mert ezt csak ez a közösség tudja megfogalmazni.  

 

Cseke Péter 

Úgy értelmezte, egyelőre csak a folyamatokat, a jelen állapotot és a lehetőségeket 
tekintsük át, majd a további konzultációkon beszéljük meg, hogyan illeszkednének 
a kulturális elképzelések a városfejlesztési keretbe. Addig is a színház részéről 
igyekszenek összegyűjteni a javaslatokat, ötleteket. 

 

Közbevetett kérdés 

Mire lesz pénze a városnak, és milyen értékeket fogalmazzunk meg közösen? 

 

Kanalas Imre 

A tervező lényegesnek tartja tisztázni ezt a kérdést, de hogy mire lesz pénze a 
városnak, és hogy milyen értékeket fogalmazunk meg, az két különböző kérdés. 
Különben sem szabad, hogy az uniós fejlesztési prioritások határozzák meg egy 
város kulturális törekvéseit, ha nem így gondolkodunk, akkor ez a városok 
uniformizálásához vezet.  

Ez a jelenlegi munka egy sokkal nagyobb közösségi befektetést igényel, mind 
időben, mind pedig gondolkodásban. Ha mi munkacsoport tagok nem tudjuk 
megfogalmazni igényeinket, céljainkat a találkozókon, akkor ki fogja ezt megtenni 
helyettünk? Ebben áll a munkacsoporti tagok 
felelőssége. 
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A közösen kialakított ágazati elképzelések bekerülnek egy tervezési alapba. Ezt 
követően az ITS keretében megtörténik a különböző szakpolitikai megközelítések 
(gazdaságfejlesztés, környezeti-fejlesztés, közlekedésfejlesztés, társadalmi és 
szociális rendszerek, stb.) területi alapú összehangolása. A tervező összefogja és 
ütközteti az érintett partnerek (üzleti szektor, civil szektor, közszféra szereplői, 
lakosság) céljait, elvárásait, az önkormányzat városfejlesztésben meghatározó és 
döntéshozó szerepe mellett. Az integrált megközelítés további ismérve, hogy a 
különböző fejlesztési célokat, azok finanszírozási módját, megvalósítási és 
fenntartási alternatíváit is összefüggéseiben kezeli, a várható lehetőségek feltárása 
mellett. 
 

Zámbori Péter 

Felhívta a figyelmet arra, hogy az elmúlt időszakban írtak már civil koncepciót, 
esélyegyenlőségi programot, és ifjúsági cselekvési tervet. Csak a civil koncepcióba 
jeleztek 15 konkrét beavatkozást a jövőre nézve. Ezeket a javaslatokat feltudják-e 
használni a tervező munka során? 

 

Kanalas Imre 

A tervezőnek pont ezekre a dokumentumokra, illetve az azokban meghatározott 
fejlesztési elképzelésekre, javaslatokra van szüksége, ezekből tud építkezni. 

A tervező összegyűjti az ágazati stratégiákat, ezekben lévő konkrétumokat 
felsorolja és az ágazati üléseken megvitatja. 

 

Borbélyné Balogh Katalin 

Javasolta, hogy a munkacsoporti tagok állapodjanak meg egy határidőben, 
amikorra összegyűjtik a meglévő ágazati elképzeléseket, melyek alkalmasak 
lehetnek a további egyeztetésre. 

 

Zámbori Péter 

Javasolta minden résztvevő számára a hatályban lévő IVS átnézését, így további 
ötletekkel lehetne bővíteni az abban foglaltakat. Nyilvánvalóan az említett 
szakanyagok áttekintését követően tudunk beszélni konkrétumokról, melyeket 
felhasználhatunk a további tervezési folyamat során. 

 

Borbélyné Balogh Katalin 

Visszautalt az ülés elején elhangzottakra, a 
tervező, előadása és az emlékeztetők 
felkerülnek a város honlapjára ITS aloldalára 
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(http://www.kecskemet.hu/its), amely jelentős segítséget tud nyújtani a 
munkabizottságoknak a felkészülésben. Javasolja, a kapcsolattartás elektronikus 
úton, mailben történjen. A munkacsoport tagok a rendelkezésükre álló 
dokumentumokat – ha van rá mód, akkor – szeptember 10-ig küldjék el az előadás 
utolsó oldalán található e-mail címre. 

Kérte, hogy tűzze ki a munkacsoport a következő ülés időpontját! 

 

Kanalas Imre 

Végezetül javaslatot tett a következő ülés időpontjára. Megköszönte a 
résztvevőknek, hogy elfogadták a meghívást, s jó munkát kívánt a munkacsoport 
előtt álló feladatokhoz. 

 

Kulturális – civil - esélyegyenlőség munkacsoport következő ülése 

2013. szeptember 20. (péntek) 8,30 óra helyszíne: Kecskeméti Kulturális és 
Konferencia Központ, Kecskemét, Deák F. tér 1. 103-as terem 

Az emlékeztetőt minden résztvevő fontosnak tartotta, s kérték annak mielőbbi 
elkészítését! 

 

Az emlékeztetőt összeállította: Miklós Katalin (Advocata Kft. a 
projektmenedzsment képviseletében) 

 

 

Kecskemét, 2013. augusztus 30. 


